

独家专访杭州亚运会首金得主、广东运动员邱秀萍：

一双老茧手 划出冠军梦



游泳、乒乓球 上演巅峰对决

羊城晚报讯 记者吕航报道：9月26日是杭州亚运会开幕后的第三个正式比赛日，当天产生31枚金牌...

中日韩竞速乒乓决赛

9月26日，乒乓球赛场进行男女团体决赛：中国男乒将迎战韩国队，中国女乒将与日本队角逐金牌...

游泳赛场依然明星闪耀，当天将进行6个项目的决赛，中国队、日本队、中国香港队有望瓜分金牌...

欣喜过后，冷静之余，邱秀萍对于明年的巴黎奥运会也有期待，也深知充满挑战，但她很清楚自己前进的路——努力划好每一桨，冠军梦才会越来越近。

金牌榜

Table with 5 columns: 排名, 国家(地区), 金牌, 银牌, 铜牌, 总数. Lists medal counts for various countries including China, Korea, Japan, etc.

(截至2023年9月25日24时)



中国男乒队员马龙在比赛中

15岁广东小将陈焯滑板男子碗池夺金

不爱音乐爱滑板 喜欢数学和英语

羊城晚报特派记者 詹淑真 柴智

9月25日，在杭州亚运会滑板男子碗池决赛中，来自广东的中国滑板队15岁小将陈焯发挥出色，夺得冠军。

“能够夺得冠军，我真的很开心，也很激动。”赛后，他谦逊地表示，“这个冠军在意料之外，真的很兴奋。”

陈焯从八岁起和滑板结缘，一次偶然间，他在商场看到滑板，从此就被吸引了。当时父亲给他报了钢琴课，希望他能往音乐方向发展。

在采访中，陈焯多次提到自己的父亲，“感谢父亲一路以来的培养，为我建了两个滑板池”。父亲的温和指导和无条件支持给予陈焯更多的勇气和自由。

陈焯回忆说，那是在2019年，11岁的自己刚刚加入广东省滑板队时。那时陈焯家附近的场地已经无法满足他的训练需求，于是父亲决定亲自为儿子建设一个碗池。

陈焯目前就读于惠州一中。他说，夺冠后回去马上要上学了，自己平时最喜欢的科目是数学和英语。



陈焯 视觉中国

文/羊城晚报特派记者 柴智 詹淑真 图/羊城晚报特派记者 梁喻 林桂炎



▲邱秀萍的手 ▼邱秀萍(左)与邹佳琪在夺冠后庆祝



广东力量

一小时的水上训练需要划桨1200次，一天上下午各练两小时，在一周六练的节奏下，划桨总次数达到28800次！

这是杭州亚运会首金获得者、广东赛艇运动员邱秀萍一周的划桨次数。这名韶关姑娘的双手已满是划桨磨出的老茧，很难想象这是一双23岁女孩的手。

就是这双老茧手，见证了邱秀萍十年如一日的挥桨洒汗，也划出了她的赛艇冠军梦。她坚定地说：“从事赛艇运动，是我人生道路上正确的选择。”

邱秀萍第一次接触赛艇是2013年9月，“当时是懵懂的感觉，第一次划桨漂在水面上的感觉很轻松，非常享受。”

在邱秀萍的成长期，恩师郭晓兵费尽了心血，这为她后期的成绩飞跃打下了坚实的基础。而在2021年，邱秀萍遇到了师妹黄文倩，这位2010年广州亚运会女子轻量级双人双桨冠军成了她的领路人。

此后，邱秀萍更加坚定地朝着自己的冠军梦奋力划桨，收获陕西全运会金牌、2022年赛艇世界杯贝尔格莱德站，获得女子轻量级双人双桨亚军；今年的赛艇世锦赛又锁定了明年巴黎奥运会的参赛资格。

在摘得杭州亚运会的第一块金牌后，面对羊城晚报记者的采访，邱秀萍发出“巴黎奥运会冲击最高领奖台”的豪言壮语，飒爽的性格被无数粉丝点赞。

最近两个赛季，除了在家里的滑板场地训练，陈焯也通过选拔赛入围了中国滑板集训队，参加了在国外的奥运积分赛。在亚运会开赛前两个月，陈焯进入国家队备战，在教练的指导下，动作有所丰富和提升。

陈焯在商场看到滑板，从此就被吸引了。当时父亲给他报了钢琴课，希望他能往音乐方向发展。但他并不喜欢钢琴，觉得枯燥乏味。

陈焯从八岁起和滑板结缘，一次偶然间，他在商场看到滑板，从此就被吸引了。当时父亲给他报了钢琴课，希望他能往音乐方向发展。

在采访中，陈焯多次提到自己的父亲，“感谢父亲一路以来的培养，为我建了两个滑板池”。父亲的温和指导和无条件支持给予陈焯更多的勇气和自由。

陈焯回忆说，那是在2019年，11岁的自己刚刚加入广东省滑板队时。那时陈焯家附近的场地已经无法满足他的训练需求，于是父亲决定亲自为儿子建设一个碗池。

陈焯目前就读于惠州一中。他说，夺冠后回去马上要上学了，自己平时最喜欢的科目是数学和英语。

蛰伏九年 终得金牌

广东泳将汪雪儿夺女子50米仰泳金牌，为父母献中秋大礼

文/羊城晚报特派记者 柴智 詹淑真 图/羊城晚报特派记者 梁喻 林桂炎

9月25日，杭州亚运会游泳项目在奥体中心游泳馆进行第二个比赛日的争夺。在女子50米仰泳决赛中，广东姑娘汪雪儿以27秒35的成绩夺得冠军，收获个人在亚运会的首枚金牌。

汪雪儿11岁时开始在中山市体育运动学校进行游泳训练，这名爱弹吉他、擅长烘焙的中山姑娘始终将最高荣誉作为自己的目标。本次杭州亚运会，汪雪儿出战女子50米仰泳和100米仰泳两个单项。

汪雪儿游泳生涯最深刻的记忆发生在此前唯一一次亚运会(2014年仁川亚运会)之旅，当时年仅16岁的她在女子100米仰泳比赛中收获一枚铜牌。今年踏上第二次亚运会征程，汪雪儿显然更希望给奖牌换个颜色。

在数秒之间，决定胜负的关键是专注与拼搏。决赛中，汪雪儿与队友万乐天在水后并驾齐驱，最终，广东女将的冲刺能力略胜一筹，以27秒35的个人最好成绩摘金。

“今天我的爸爸妈妈都在看台观战，这块金牌是送给他们最好的中秋节礼物。”这是汪雪儿个人在亚运会的首枚金牌，为此她已苦苦等待了9年。赛后面对羊城晚报记者的采访，她略有哽咽：“很激动，上一次出战仁川亚运会时我还是一个什么都不懂的小女孩，时隔9年终于拿到了自己的第一块金牌。”

事实上，汪雪儿在预赛就游出了个人在今年的最佳成绩，“甚至要比国内选拔赛和世锦赛的成绩都要好，这对于决赛的信心是极大的提升，也让我对这块金牌更加充满渴望。”

50米仰泳摘金后，汪雪儿将力争在主项100米仰泳再创佳绩。“100米仰泳是奥运会和全运会的比赛项目，也是我的主项。这块金牌对于我来说意义重大，50米仰泳发挥出色，将更有利于100米仰泳的前半程发挥，这也是个人能力的体现，更是对我这一

段时间训练的肯定。”

中国泳军在前两个比赛日高歌猛进持续掘金，也让汪雪儿激动不已，在采访的最后，她冲着记者高呼：“全部拿下(金牌)，中国队最棒！”



汪雪儿

羊城晚报·分类广告. 包含多个法律公告、寻人启事、招租信息等。如：广东省珠海市中级人民法院公告、汕头市潮阳区人民法院公告、寻人启事、招租启事等。